



咸宁市纪委监委做实“六大活动”

助推纪检监察工作高质量发展

按照市委“六大活动”有关要求,咸宁市纪委监委结合纪检监察机关工作实际,紧紧围绕纪检监察干部队伍建设这一主题,在市纪委监委机关广泛开展“大学习、大调研、大警示、大讨论、大整改、大转变”活动(以下简称“六大活动”),以良好作风聚集起推进纪检监察工作高质量发展的新动能。

1 理论“大学习”

思想引领 学习在先

按照省纪委监委和市委对纪检监察干部政治素质和业务能力“双过硬”的要求,市纪委监委机关坚持学理论与学业务“两手抓、两促进”,严格落实市纪委监委“首个议题”学习制度,将学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为市纪委监委理论学习中心组集中学习重要内容,将政治理论学习与业务专题培训列入香城铁军大讲堂、青年干部学习班等学习计划中,既持续跟进学习习近平总书记系列重要讲话、指

示批示精神,又深入专项学习党章党纪、法律法规,既强化对纪检监察干部理论水平的培养,又注重纪检监察干部专业思维、专业知识、专业能力和专业作风的培育,通过集中领学、深入研讨、互动交流和深度自学等形式,较好解决了学习不深入、落实不到位的问题。通过组织24次理论学习,大家一致认为,科学理论是推动工作、解决问题的“金钥匙”,越学越觉得有信心,越学越觉得有力量。



2 系统“大调研”

察实情 听实话 谋实事

市纪委监委领导班子成员坚持以上率下、领题带队,认真践行“五到四从四多”工作法,采取“四不两直”方式深入包保所联系地区、贫困户、重点信访案件和领衔改革项目等基层一线,围绕纪检监察工作特点、岗位职责和自身工作实际,围绕特色产业增长极、转型发展示范区、自然生态公园城市等主题和扶贫领域监督执纪问责、扫黑除恶、纪检监察基层基础等专题,深入开展纪检监察系统大调研活动。

调研以“小切口”入手,通过实地查看、

走访谈话、集体座谈等形式,面对面听取干部群众意见建议,摸清综合情况和典型案例,及时收集第一手资料。目前,市纪委监委机关各调研组针对调研中发现的问题、听到的意见,通过深入“解剖麻雀”,经过分析问题症结、提出解决问题、改进工作思路等讨论研究,共形成高质量调研报告55份,制定出3项切实可行的制度机制,有效化解了在发挥派驻监督优势、服务企业发展、一体推进三不腐体制机制、持续深化“三转”、整治形式主义官僚主义等方面难题。

3 思想“大警示”

知敬畏 存戒惧 守底线

市纪委监委坚持“打铁必须自身硬”,高度重视纪检监察干部警示教育,以开展“五个一”活动进一步树牢纪检监察干部正确的世界观、人生观、价值观,从思想根源上认清“为谁执纪执法、为谁监权掌权、为谁服务”的问题。

开展一次廉政谈话提醒,以大会集中讲廉政党课、各党支部小组个别谈心谈话、干部日常家访等方式,帮助纪检监察干部认清自身岗位廉政风险、倾向性苗头性问题,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈。

通报一批典型案例,通过大会通报纪检监察系统内部典型违纪违法案例,教育引导全市纪检监察干部警钟长鸣,不断增强拒腐防变意识和能力,自觉筑牢思想防线。

编印一册警示读本,以“10·25”专案中11名违纪违法人员心灵忏悔为素材,编印典型案例警示录,用“身边案”警示教育“身边人”,提醒纪检监察干部坚守廉洁底线,树牢“不依规依纪依法就是违规违纪违法”的理念。

参加一堂庭审旁听,组织机关党员干部100余人分批次参加胡某某、陈某某、聂某等职务违法犯罪案件庭审,以“情景式”警示教育直击心灵、穿透灵魂。

观看一次警示教育片,组织全体党员干部集中观看警示教育片《权力之刃 滥用成殇》《蜕变》,教育引导纪检监察干部进一步坚定理论信念,让铁的纪律成为日常习惯和自觉遵循。



图① 2020年6月4日,市纪委监委理论学习中心组集中学习暨“六大活动”学习交流研讨。
 图② 2020年9月16日,市纪委监委“六大活动”办公室联合“大整改”专项小组开展座谈交流和监督检查工作,听取各单位(部门)“六大活动”开展情况汇报。
 图③ 2020年9月29日,市纪委监委组织全体党员干部举行宪法宣誓活动。
 图④ 2020年6月22日晚,我市举行“破除形式主义官僚主义”专场综合问政,聚焦发展中存在的形式主义、官僚主义突出问题,亮丑揭短,红脸出汗,以问政促作风转变。
 图⑤ 2020年11月9日,为期5天的全市新进纪检监察干部培训班在武汉大学开班。图为学员在中国共产党纪律建设历史陈列馆接受现场教学。
 图⑥ 2020年7月2日,市纪委监委干部深入通山县闯王镇大源村三组,实地督查乱占耕地违规建房问题。
 (文:周祥明 曾令兵 赵流男 图:郑红霞)



图片说明

图① 2020年6月4日,市纪委监委理论学习中心组集中学习暨“六大活动”学习交流研讨。

图② 2020年9月16日,市纪委监委“六大活动”办公室联合“大整改”专项小组开展座谈交流和监督检查工作,听取各单位(部门)“六大活动”开展情况汇报。

图③ 2020年9月29日,市纪委监委组织全体党员干部举行宪法宣誓活动。

图④ 2020年6月22日晚,我市举行“破除形式主义官僚主义”专场综合问政,聚焦发展中存在的形式主义、官僚主义突出问题,亮丑揭短,红脸出汗,以问政促作风转变。

图⑤ 2020年11月9日,为期5天的全市新进纪检监察干部培训班在武汉大学开班。图为学员在中国共产党纪律建设历史陈列馆接受现场教学。

图⑥ 2020年7月2日,市纪委监委干部深入通山县闯王镇大源村三组,实地督查乱占耕地违规建房问题。

(文:周祥明 曾令兵 赵流男 图:郑红霞)

4 全员“大讨论”

碰撞思想 凝聚共识

市纪委监委机关“六大活动”办公室围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育对照检查摆的问题、中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈意见、形式主义官僚主义整治、深化纪检监察体制改革、领导班子和干部队伍建设等11个方面内容,列出了43种存在问题的具体表现,并制定《市纪委监委机关开展“大讨论、大整改”问题责任清单》(以下简称“大讨论、大整改”问题责任清单),项目化、清单化分发给各领导班子成员、各内设机构和派驻(出)机构、机关各党支部对照开展讨论,通过各室(部)和派驻(出)机构自查,共收集汇总到37个方面的问题,并针对干部队伍建设和体制机制完善、监督检查工作等提出相关意见建议41条。

5 问题“大整改”

正视问题 改出力量

市纪委监委机关“六大活动”办公室联合“大整改”专项小组,深入各内设机构、派驻(出)机构和审查调查办案组开展座谈交流和监督检查工作,认真听取各单位(部门)“六大活动”开展情况汇报,并对照《“大讨论、大整改”问题责任清单》相关内容对整改情况进行监督检查,通过座谈交流等形式,共收集整理出关于“六大活动”工作意见建议33条。

6 作风“大转变”

激发动力 提质增效

市纪委监委机关“六大活动”坚持把作风贯穿始终,以优良的作风推动工作实现新突破。

为加快推进全市疫后重振各项政策贯彻落实,市纪委监委把促进“六稳”“六保”落实和争取政策资金项目跟踪督办作为“主体工程”一抓到底,全市纪检监察领导干部深入走访企业151家,推进监督检查工作下沉社区、服务企业,争当服务企业发展“店小二”,并以问政或约谈方式倒逼相关部门履职,确保各项政策落地生根。通过全媒体问政,聚焦形式主义、官僚主义。

为全面提升全市纪检监察工作争先创优,市纪委监委开展“大起底大清仓”专项行动,对省纪委监委反馈的13859条扶贫和民生领域问题线索进行全面核查,查实1645条,立案

65人,追缴违规资金265.89万元,并对上级转办的扶贫领域问题线索1211条全部办结,对涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件立案未查结的63件问题线索全部办结,对上级交办的18件涉黑案均已破“伞”,进一步加大对信访举报存量消化力度,实现2017年-2019年本市级问题线索类信访举报办结率达91.1%。

为全面提升办案工作质效,市纪委监委着力开展“精准监督执纪问责质量效益年”活动,努力克服人少事多因素积极查办案件,1-11月,全市立案1599件,同比增长9.9%;给予党纪政务处分1744人,同比增长31.3%;依法留置55人,涉及县级干部14人。

在抓好办案的同时,积极探索出台案件主办人、案件评比、办案责任追究、办案终身负责制等制度,以制度建设固化提升工作成效。